

‘‘Вудто снова поговорили’’

В Белгороде вышла книга статей и проповедей священника Дмитрия Готовкина

ПАМЯТЬ В октябре 2020 года отец Дмитрий заболел ковидом. Сначала он находился в районной больнице, а чуть позже был переведён в областной ковидный центр. Там, в реанимации, прошли три последние недели его жизни. В это время за настоятеля Свято-Троицкого собора посёлка Ровеньки непрестанно молились прихожане, родные и близкие. Но ситуацию осложнила хроническая астма. Седьмого ноября батюшки не стало. Ему было всего 34 года. У него остались двое детей.

АННА ЧЕРКАШИНА

• ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ПРОПОВЕДНИК

В этом году у друга отца **Дмитрия**, преподавателя социально-теологического факультета НИУ «БелГУ» Яны Перепёлкиной появилась мысль собрать заметки, статьи, проповеди и стихи батюшки в одной книге.

— Познакомились мы в университете. Отец Дмитрий окончил семинарию и потом дополнительно учился на социально-теологическом факультете НИУ «БелГУ», — рассказывает Яна. — Мы очень подружились. Были общие интересы в отношении студенчества. Он много занимался с молодёжью. У батюшки всегда очень хорошо получалось находить подход к ребятам. Мы возили студентов по экскурсиям, по святым местам. Потом у меня родилась дочка, и отец Дмитрий стал её крестным.

Идея о книге возникла потому, что многие люди любили Дмитрия Готовкина как священника, который просто и доступно мог объяснить важные, но сложные вещи. Батюшка часто писал на православные темы в социальной сети. Затем его заметили и стали публиковать на крупных интернет-порталах «Православие и мир», «Православие.ru». Статьи касались актуальных тем. Например, когда началась эпидемия коронавируса, священник выразил своё мнение по поводу инструкции, утверждённой Священным Синодом РПЦ. Введённые правила (дезинфекция лжицы, использование гигиенических перчаток и одноразовой посуды) призваны были препятствовать распространению инфекции, но вызвали неоднозначную реакцию верующих. Отец Дмитрий поддерживал официальную позицию Церкви и объяснял, что вера не изменяет санитарно-гигиенических норм.

ПО КРУПИЦАМ

— Очень печально, что такой пастырь ушёл, — сожалеет Яна Перепёлкина. — Он привёл к Богу и Церкви многих людей. В своих грамотных богословских статьях интересно отвечал на сложные вопросы. Удивительно, что все его последние заметки были про смерть, как будто он что-то ощущал, предчувствовал. Это отметил и благочинный I Белгородского округа **Олег Кобец**, рецензировавший книгу.

На издание были необходимы средства, и Яна открыла сбор в социальной сети. Откликнулись прихожане и близкие батюшки. Деньги присыпали из разных городов страны. Но всё равно требовалось собрать ещё значительную сумму. Её перевёл депутат облдумы, меценат **Сергей Попов** после того, как на радио ГТРК «Белгород» вышла программа **Марии Железновой** «Православный вестник». В ней рассказывалось о планах по выходу книги.



ФОТО СО СТРАНИЦЫ ДМИТРИЯ ГОТОВКИНА ВО «ВКонтакте»

Отец Дмитрий привёл к Богу и Церкви многих людей

Таким образом, сбор не затянулся на долгие месяцы. Друзья батюшки из Москвы — семья **Драговых** — помогли с вёрсткой и оформлением. Издание вышло тиражом 1000 экземпляров. Это некоммерческий проект. Книга не продается, а бесплатно распространяется по храмам и среди людей, знавших священника.

НЕУТОМИМЫЙ ИЧУТКИЙ

Дмитрий Готовкин родился в украинском городе Никополе в семье металлургов. С семи лет он стал прихожанином храма Рождества Пресвятой Богородицы, нёс послушание алтарника и чтеца, учился в воскресной школе. Настоятель храма, видя искреннюю веру юноши, благословил его поступать в духовную семинарию. Но всё-таки год Дмитрий проучился в техникуме, который потом оставил. Во время учёбы в Белгородской духовной семинарии он ездил в миссионерскую поездку на Камчатку и в Корякский автономный округ, был регентом хора Крестовоздвиженского храма Белгорода.

В 2007 году Дмитрия Готовкина рукоположили в сан диакона, а затем — в сан пресвитера. Он служил в селе Крюково Яковлевского района и в храме Сретения Господня в Строителе, организовывал приход в яковлевском селе Дмитриевка. Часть его священнического пути связана с Валуйками, где он был клириком Никольского храма и отвечал за строящийся храм святителя Иоанна Златоуста. Так же батюшка окормлял местный тюремный храм.

В 2011 году священника назначили благочинным Ровеньского округа и настоятелем Свято-Троицкого собора в Ровеньках. При нём храм отремонтировали.

ВЕРА И ВЕРНОСТЬ



Книга в память о батюшке

На каждом месте своего служения отец Дмитрий стремился сделать максимально много. Он и его семья никогда не проходили мимо чужой беды. Батюшка успевал заниматься самообразованием и постоянно общался с молодёжью на различных форумах и встречах, работал в молодёжных отделах Белгородской и Валуйской епархий. Многие удивлялись: и как ему на всё хватает энергии? После смерти священника близкие почувствовали себя осиротевшими.

— Люди разных возрастов с большим воодушевлением встретили книгу. Многие плакали. Говорили, что после чтения ощущение такое, будто снова с батюшкой поговорили, — отмечает Яна Перепёлкина. — Не все ведь видели заметки в соцсетях, некоторые там не зарегистрированы. Радостно, что книга стала одним из источников памяти о батюшке.

А вверху странички священника в социальной сети как послание всем остались простые, но важные слова: «Бог есть любовь». БП

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ



Леонид
КОНСТАНТИНОВ,

протоиерей, настоятель
Николо-Иоасафовского собора Белгорода

1 СЕНТЯБРЯ Память св. мученика Андрея Стратилата и с ним 2593 мучеников.

6 СЕНТЯБРЯ Память святителя Петра Московского, чудотворца.

8 СЕНТЯБРЯ Праздник Владимирской иконы Пресвятой Богородицы.

10 СЕНТЯБРЯ Память преподобного Иова Почаевского.

11 СЕНТЯБРЯ Усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна (строгий пост).

12 СЕНТЯБРЯ Память св. благоверных князей Александра Невского и Даниила Московского.

В 1216 году папа римский Иннокентий III направил русским людям послание, в котором писал, что «просто не может подавить в себе отеческие чувства и зовёт их к себе». А когда такое «любебоильное» послание осталось без ответа, это породило организацию Ватиканом мощного военного давления через Тевтонский орден на западные рубежи русского государства.

Вообще, в XIII веке папы римские всеми силами пытались воспользоваться драматическим положением разорённой монголами Руси, поэтому и направляли против православной страны рыцарское оружие датчан, шведов и немцев. Это доказывается тем, что нападение на Русь хана Батыя совпало по времени с нападением шведов (1240 год) и германских рыцарей-меннонцев (1242 год), а значит, породило у современников мысль о тайном соглашении между Ватиканом и Золотой Ордой. Не случайно при дворе монгольского хана одним из советников был рыцарь католического ордена Альфред фон Штумпенхаузен. Да и в Великую Монголию с поручением от папы римского ездил в 1245 году католический посланник Плано Карпини.

Поэтому когда хан Батый пожелал видеть князя Александра, тот незамедлительно выехал в Орду. И здесь проявился дар Александра не только как вождя, воина и полководца, но и как величайшего дипломата. А это значит, что князь сделал самый тяжкий в своей жизни выбор, не понятый и тогда, и позднее, но в итоге увенчавший его ореолом святости. Он понимал, что ослабленная Русь драться на два фронта не сможет и что с татарами можно было всё-таки договориться, а с рыцарями нельзя. Ибо рыцари посыгали на самое святое — на православную веру и ставили перед собой задачу поголовного истребления славян, кроме нужного количества рабов.

А татары таких целей никогда не ставили. Ещё по завещанию Чингисхана они не должны были касаться религии тех народов, которые им покорялись, довольствуясь лишь сбором дани и общим надзором. Поэтому дипломатические переговоры Александра в Орде много раз спасали Русь от новых татарских нашествий. А с рыцарями переговоры у него начались на языке кулаха и закончились на льду Чудского озера, где закованная в железо рыцарская конница навсегда прекратила свой путь на восток.

И когда папа римский лукаво предложил русским свою помощь в борьбе с Ордой, мудрый князь, реально оценивая обстановку, понял, что союз с Римом будет самоубийственным и за эти контакты с Западом можно страшно поплатиться. Поэтому, показав себя осторожным и дальновидным политиком, он раз и навсегда отверг попытки Ватикана втянуть Русь в войну с татарами. Умелой и терпеливой политикой, мудрыми дипломатическими приёмами святой князь содействовал предотвращению разорительных нашествий и не только добился освобождения русского народа от мобилизации в татарские войска, но и способствовал постепенному вытеснению агентов ханской власти на Русь и передаче их функций русскому князю.

14 СЕНТЯБРЯ Память преподобного

Симеона Столпника.

17 СЕНТЯБРЯ Праздник святителя

Иоасафа Белгородского.

18 СЕНТЯБРЯ Память пророка Захарии

и праведной Елизаветы, родителей

Иоанна Предтечи.

19 СЕНТЯБРЯ Воспоминание чуда Архиепископа

Михаила, бывшего в Хонех (Колосах).

21 СЕНТЯБРЯ Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы

Марии (двунадесятый праздник).

22 СЕНТЯБРЯ Память преподобного

Иосифа Волоцкого и святителя

Феодосия Черниговского.

24 СЕНТЯБРЯ Память преподобного

Силуана Афонского.

27 СЕНТЯБРЯ Всемирное Воздвижение

Честного и Животворящего Креста Господня (двунадесятый праздник, строгий пост).

30 СЕНТЯБРЯ Память св. мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии.